

本・期・摘・要

- | | | | |
|------------------|-----|------------|-----|
| 婚姻及家庭事工..... | (2) | 新同工介紹..... | (4) |
| 三個值得留意的調查報告..... | (5) | 青少年版 | (8) |

編者的話

新的一年開始了，平安月報編委們也為大家精選了一系列有關健康的主題文章，希望我們一同追求，在身體、心靈和生活各方面都能平衡發展和成長。



健康的心靈

鄧淑良

實用神學碩士課程主任
牧職神學院

健康的身心靈是現代人所熱切追求的，因此坊間有許多以這為題目的講座、食品及運動等等。本文探討聖經中「健康的心靈」。

（一）健康心靈的定義

新約「健康」(ὑγιαίνω)指到衛生及健全(約三2：路15:27)；有時也指到救命及安全(salvation,safety)(徒27:34)；¹舊約聖經少提到健康這詞語²，反而多描述人生中的困難、苦痛及疾病，目的是強調雖然我們活在不完美的世界，神卻能透過祂的律例、典章、奇妙的作為，使人保持及回復身體及心靈的健康³。而「心」(לבב、καρδία)在聖經上是指到身體、理智、意志、感情及心理；⁴因此總括而言，聖經看健康的心靈是包括靈性、身體、情緒、人際及社會各方面的發展，並且是互相影響，因此若要追求健康的心靈，需要整全的反省、調整及建立。⁵

（二）與主相連

聖經中多處描述世界充滿疾病、天災、壓力、憂傷等等的事，人生中的生、老、病、死已經可以影響我們的心靈，在充滿苦難的世代，突發的事常令我們心靈受傷(太24:1-28)；人性中的罪惡也使我們不健康；但是創造天地掌管宇宙

的神，透過不同的方式醫治我們的心靈，當人願意與主相連時，就可以漸漸地脫離罪與重擔的捆綁，心靈健壯。⁶聖經中有許多應許及鼓勵的經文，使人得醫治。詩人說神醫好傷心的人(詩147:3)，四福音中，多處經文描述耶穌基督的醫治工作；因此建立與主相連的屬靈生活是使心靈健康的秘訣，注意靈性的健康，每天安排安靜及默想主話的時間，讓聖經改變及塑造我們已被扭曲的人生觀、價值觀、人觀、未來觀等。學習交託禱告，特別是對我們無能為力的事，對未可知的將來以信心步步前行。

（三）與己相連

在忙碌的生活中，人往往忘記個人的身心靈健康情況；再加上性格及環境的因素，有時直到身心靈耗盡時，才發現已經迷失方向，甚至迷失自己；帶來對事奉、工作、情緒、身體健康、人際關係等負面的影響。倒不如我們定期檢視反思自己的身心靈的健康狀態及壓力指數；當我們越認識內在的真我，了解自己的成長、情緒、性格、恩賜及限制，又有坦然的心面對及改進，不與他人比較；可以幫助我們尋求神在我們生命中的召命及有效地實行，過表裡一致的生活，學習放下不必要的「執著」(傳12:8)，常聚焦於神的

召命(徒1:8)；主的愛是動力，使我們勇敢面對自己。同時我們需要思考如何調節自己心靈健康的機制，方式是人人不同的；我們要恆常安排做一些令自己減壓快樂，又使我們身心靈健康的事，例如：退修、音樂、運動、旅行等；培養不同的興趣。雖然現代人生活緊張忙碌，時間珍貴，但是當我們花一些時間保持心靈健康時，工作的效率也會相對地提升，並且更持久。

〈四〉與人相連

聖經提到「兩個人總比一個人好，因為二人勞碌同得美好的果效。若是跌倒，這人可以扶起他的同伴…」(傳4：9-11)；神創造非一人，乃是有人相伴，因此若要保持健康的心靈，與人相連是其中一個重要的因素，要珍惜神賜給我們的家人及朋友；或許在人際關係中，會有不如意的際遇，但是神總會賜給我們同路人互相扶持。我們需要家人和不同的朋友，更要與一些人建立可以彼此間無所不談，盡訴心中情的關係，可使我們生命更精彩。有一篇短文的題目是「生命中我感激遇到的人！」，文中就提出，生命中有些人是需要感激的，就如在艱難的時刻雪中送炭的人、能夠無所不談的人、相信我們的人、遵守承諾的人…最後就是看完這短文後，第一個想到的人！學習珍惜、欣賞與感激，努力建立的關係，與天父賜給我們的家人相伴相連，那樣就算在疾病患

難中，仍有人相扶相持，經歷困難，邁向健康的心靈。

要擁有健康的心靈，是需要身心靈各方面的調整。最後如約翰的問安祝願「我願你凡事興盛、身體健壯、正如你的靈魂興盛一樣。」(約三：2)，盼望我們與主、與己及與人相連，時刻保持健康的心靈。

¹ Merrill F. Unger and Willaim White, editors, *Vine's Complete Expository Dictionary of Old and New Testament Words* (Nashville: Thomas Nelson, Inc., 1981), pp. 295.

² J. D. Douglas, editor, *New Bible Dictionary*, 2nd edition (Wheaton, Illinois: Tyndale House Publishers, 1987), pp. 457-458..

³ Ibid, pp. 457-465.

⁴ Merrill. C. Tenny, general editor, *The Zondervan Pictorial Encyclopedia of the Bible*, vol. 3 (Grand Rapids, Michigan: Zondervan Publishing House, 1976), pp. 58-60.

⁵ 世界衛生組織對健康的定義是"A state of complete physical, mental and social well-being, and not merely the absence of disease,"與聖經的觀點類同。(參http://www.who.int/topics/mental_health/en/.)

⁶ Geoffrey W. Bromiley (ed.), *The International Standard Bible Encyclopedia*, vol 3 (Grand Rapids, Michigan: William B. Eerdmans Publishing Company, 1988), p. 55.



信仰省思 | 平安月報 2014年6月

婚姻及家庭事工

林增聲

葵涌堂傳道

感謝神開路和教會的認同，我在2011年10月，蒙美國達拉斯神學院 (Dallas Theological Seminary) 取錄，主修婚姻及家庭事工 (Marriage and Family Ministry Cohort)。在這三年的學習裡，我有以下的體會和感恩：

1. **鞏固婚姻**：在這課程中，我認識到離異婚姻的重災區是單親母親和兒童。現時美國的離婚率達50%，(香港也迫近40%，而且有超過50萬的兒童在單親家庭成長)，美國聯邦政府為了鞏固婚姻，每年投入數以百萬美元，來推動婚前、婚後、和家庭教育。在美國，有2,100萬的單親兒童，他們分別在1,400萬的單親家庭中成長。這現象在黑人群體更為嚴重，以致激發當地黑人教會，開展了父親運動 (Fatherhood

Initiative)、和單親家庭事工 (Single Parent Ministry)。

這課程理論與實踐並重，我除了學習一些婚姻事工的工具外，例如：PREPARE/ENRICH，PREP (Prevention and Relationship Enrichment Program)，Marriage CORE等，還需要建構以聖經為本的婚姻神學。在這整合過程中，神提醒自己，婚姻是神所設立(創2：24)，自始祖犯罪後(創3章)，二人不再是一體，而是彼此排斥，若要重整婚姻，夫婦雙方必須邀請耶穌基督成為救主，並要接納祂成為婚姻的拯救者。

夫婦相處若要達到和諧，關鍵並不在於

強迫對方改變，而是要更新個人的靈命（Spirituality）、及學習耶穌基督的虛己（Humility），以致在婚姻關係中，能夠建立親密（Intimacy）、委身（Commitment）和熱情（Passion）；而且透過饒恕（Forgiveness），來在婚姻中彰顯基督的特質（Magnification of Christ），這是健康基督徒婚姻的七大元素，婚姻也就成為夫婦雙方靈命操練的最佳地方。

當我在教會開展婚姻事工時，發現兩個現象。第一，婚姻越有危機的夫婦，他們也是最忙和最缺乏溝通，所以他們不願參加任何改善婚姻的課程，牧者只能為他們代禱，與他們同行，期待在合適的時機，他們會回心轉意參加課程，或轉介他們給專業輔導來跟進。另一個現象，是夫婦們主動接受邀請，他們不但積極填寫婚後成長問卷（ENRICH），也參加夫婦溝通課程（PREP）、和夫婦查經小組（Marriage CORE），目的是使夫婦們，可以透過這些不同平台，來增進夫婦的溝通和共識，並且從聖經中，學習和操練美滿婚姻的各樣元素。

在這過程中，我看見神祝福了好些夫婦，使他們願意坦誠面對婚姻的問題，並且加強溝通，消除猜疑，彼此能成為婚姻歷程的最佳同行者。盼望這事工能夠推動更多夫婦和堂會，一同鞏固婚姻，讓我們的下一代，可以在一個健全的基督化家庭中成長。

2. **重建家庭**：這課程也啟發我，當教會面對燃眉迫切的青少年事工、及信徒子女對信仰冷淡，此時，教會必需認定：「信仰要從家庭開始」（It Starts at Home）。在課堂的小組學習中，我聽到同學們分享他們的成長故事，我發現無論是白人和黑人同學，他們接近半數是來自破碎家庭，有些是父親酗酒，惡待子女，甚或是父母離異；然而，在主的恩典下，這班同學不但信了主，而且蒙召，並報讀這課程，希望裝備自己，來教導會眾，如何建立一個穩固的基督化家庭和婚姻，使傷痛不代傳，使夫婦、子女、家庭和教會，都能一同蒙福，這也是我報讀這課程的心願和祈禱。

3. **亦師亦友**：這神學院的特色，不僅以聖經為本，而且在課堂裡，讓我感受校園的屬靈氣氛；每次上課，師長都以祈禱來開始和結束；在課堂教授時，同學們主動發問，老師也積極回應。起初我倆覺得很難適應，但當同學們彼此熟絡後，我開始享受這種互動的教學模式，因這能增強同學的整合能力，並且使課堂洋溢着溫馨喜樂的氣氛。

這教學模式對我而言，是一個很大挑戰，因為要克服語言、文化、和性格上的差異！但主的恩典夠用，我開始享受課堂前的閱讀、和課堂的發問，我也勇於表達自己的立場、和積極聆聽別人的觀點；最深刻的一次，每位同學要負責三小時的論文討論，在這過程中，教授們給予我寶貴的意見，使我可以在課堂後，將真理與牧養整合，從而建構一套適合自己教會的牧養神學和事工策略。每期課程的最後的一堂，我都感到依依不捨，因為要與同學和師長話別。



4. **主內情誼**：我很感受到這學院的眾同學，非常平易近人，並且肯樂於助人。記得我第一次和太太入住神學院的已婚宿舍，正值升降機維修，我倆正苦惱如何搬運沉重的行李時，有兩位素未謀面的外籍同學，一口氣將我們的行李，從地下搬上六樓；此外，住在這裡的香港同學，知道我們是初來報到，就召集全宿舍所有港生，來我們的房間關心問候，而且提供不少食物和日用品，也招呼我們進到他們的宿舍晚餐；最難忘是在異鄉也可以吃到自家制的滷水雞腿、牛肉腸粉，真是很感動。那年正值農曆年前夕，有一位當地的台灣同學，給我和太太送行，臨離別時，她給我們紅封包，並且為我們回程平安一起禱告；這一切主內的情誼，實在全是恩典，超過我倆所求所想。

回想侍奉最大的喜樂，莫過於見到肢體們，因神的話而生命成長；感謝神！透過這課程，不僅操練我的靈命、增進我和太太的感情，更深化我的牧養整合；以及裝備我的侍奉技巧，使我懂得如何更有效地教導已婚肢體來鞏固婚姻，並建立基督化家庭，將主的愛和救恩，代代傳承。



新同工介紹

新長老介紹

姓名：馮偉樂

現堂會：荃灣堂

信主年日：32年

受浸年日：30年

家庭狀況：4人(太太及兩女兒)

職業：教師

事奉心志：「務要牧養在你們中間神的羣羊，按著神旨意照管他們；不是出於勉強，乃是出於甘心；也不是因為貪財，乃是出於樂意；也不是轄制所託付你們的，乃是作羣羊的榜樣。到了牧長顯現的時候，你們必得那永不衰殘的榮耀冠冕。」（彼得前書五章 1~4 節）



新傳道介紹

姓名：江麗蓉 Karen

現堂會：沙田平安福音堂

信主年日：1989年12月

受浸年日：1996年11月

家庭狀況：與母親及弟弟同住

前職業：社工

神學畢業：建道神學院 道學碩士

事奉心志：當社工及在母會中事奉，都是服事青少年人，我深信是神裝備我在教會中，以牧者的角色，去繼續服事青少年人。



姓名：李玉琴

現堂會：葵涌平安福音堂

信主年日：30年

受浸年日：20年

家庭狀況：未婚

前職業：營業經理

神學畢業：牧職神學院 聖工學士

事奉心志：務要牧養在你們中間神的群羊，按著神的旨意照管他們。不是出於勉強，乃是出於甘心；也不是因為貪財，乃是出於樂意；也是不轄制所託付你們的，乃是作群羊的榜樣。（彼前五2-3）

姓名：李柱新

現堂會：大埔平安福音堂

信主年日：1995

受浸年日：2000

家庭狀況：已婚（未有子女）

前職業：福音同工

神學畢業：牧職神學院 聖工學士

事奉心志：作好今天的牧養，我深信理會別人的需要，與人同感同心是重要之法。多觀察、多聆聽教會與肢體的需要，以致熟悉群羊，才能從中作出適切的牧養。



三個值得留意的調查報告

黃啟泰牧師

牧職神學院
教務長兼圖書館主任

筆者最近為學院教授延伸課程「教會與多元社會：以同性戀論爭為例」，在講論中引用了三個值得牧者留意的調查。這三個調查的內容、對象容或有所不同，但發現的結果卻很發人深省，並且對如何牧養青少年信徒有重要的啟迪。以下將會指出有關發現對同性戀論爭的含意與同工分享，以祈能收拋磚引玉之效。

第一個調查是“*How Adolescents in 27 Countries Understand, Support, and Practice Human Rights*”。¹這個調查指出少年人若在課堂及日常生活中有接觸民主的觀念、討論或實踐機會，會對人權的觀念的掌握或期望較高。若把有關結論引伸到香港的現況，筆者認為牧者必須留意，隨著香港人對人權的觀念越來越清楚及越有要求；教會的論述對從人權角度支持同性戀行為及同性婚姻的立論有更完滿的回應。

第二個調查是“*Religion and Public Opinion about Same-Sex Marriage*”。²該調查發現勤返教會，並且在教會內有緊密連繫的信徒，對同性婚姻較多持反對意見。此外，這類信徒每多視同性婚姻屬道德倫理爭議，並且對同性婚姻較較其他信徒多持反對意見。這個結果不但顯示教會生活對信徒的實質影響，為「不可停止聚會」的勸勉提供了實證的支持。但更重要是，教會應更積極地規劃如何善用教導及肢體相交生活等機會，使信徒能按聖經的原則來生活。

第三個調查是香港大學於2008年為香港特區政府的中央政策組所做的調查：“*Trends in families attitudes and values in Hong Kong*”。³該調查訪問了1014名18歲或以上的人士，其中14.1%表示接受(accept)兩名成年同性人士的同性戀關係，0.3%強烈接受；8.6%選擇視乎情況；1.4%回答不知道；0.2%沒有作答；75.5%不接受，其中45.9%持反對(against)立場，其餘的29.6%持強烈反對(strongly against)立場。雖然，結果似乎表示了較大部份的青年人對同性戀關係持反對態度，但同一報告也指出年紀越輕而且教育程度越高者，傾向對同性戀的接受程度越高。若這個結果是如實地反映了香港社會年青人對同性戀的觀感的實況的話，這個趨勢是青少年事工的牧者，以致教會所不容忽視的。

¹ Judith Torney-Purta, Britt Wilkenfeld and Carolyn Barber, “*How Adolescents in 27 Countries Understand, Support, and Practice Human Rights*, *Journal of Social Issues*, vol. 64, no. 4(2008): 857-80.

² Laura, R. Olson, Wendy Cadge and James . Harrison, “*Religion and Public Opinion about Same-Sex Marriage*”, *Social Science Quarterly*, vol. 87, no. 2 (June, 2006): 340-60.

³ Nelson Chow and Terry Lum, “*Trends in Families Attitudes and Values in Hong Kong*”, a report submitted to Central Policy Unit of Hong Kong SAR Government, Department of Social Work and Social Administration, Hong Kong University (2008): 22-3.



聯堂消息

1. 五月廿三日晚長老交通會通過議案如下：
 - 1.1 通過本年度撥款三十萬元予牧職神學院。
 - 1.2 通過長老傳道（全職）培訓計劃，工作小組：蔡蔭強（召集人）、黎仲明、林兆源、呂廣輝、梁耀權
 - 1.3 通過以平安福音堂名義包場形式參與角聲使團於9月21日晚上七時卅分之佈道會。（註：角聲使團將於今年9月19-21日，將以全新系列《重投豐盛》，再度在浸會大專會堂舉行一連五場大型佈道會。）
2. 新長老提名：灣平提名李家植弟兄及廖德明弟兄為鑑定長老，生效日期為6月1日。

平安福音差會

1. 宣教士近況：
 - ~ 李志雄夫婦完成多年之斐濟之宣教事奉，現定了六月八日下午二時半於埔平舉行「由宣教工場到回港事奉的分享會」。歡迎各堂肢體出席。
 - ~ 深區枝子（草原）姊妹亦將完成兩年之信徒短期宣教事奉，將於6月中回港。
 - ~ 平差直屬宣教士小太陽仍等待新護照的簽發，隨時準備重回中亞洲「士多啤梨國」工場。
 - ~ 富區B+（河平）一家亦將於7-12月回港述職。
 - ~ 沙區泥和雪之簽証問題仍未明朗，請代禱。
2. 新會員堂會：熱烈歡迎荔枝角平安福音堂加入成為會員堂會。

禮拜二聚會

1. 請記念2014年第二次佈道會24/6：
主題『還我真自由！』講員——李敏如姊妹（詳情見本月刊登海報）。
2. 各堂肢體若有心事奉作陪談、或作相關福音的工作，請轉介及聯絡我們：「禮拜二聚會」或「順寧道平安福音堂」電話2361 6393（曾繁榮弟兄）。
2. 求神安排合適的牧者，加入順平牧養及事奉團隊，分工和配搭，牧養群羊（包括順平及禮拜二聚會的肢體）。

禮拜二聚會佈道會

日期：2014年6月24日
時間：晚上8時30分
地點：順寧道平安福音堂
地址：長沙灣東京街37-39號
恒順大廈3字樓
(長沙灣港鐵站A3出口，東京街直行
約3分鐘，宇宙商場對面)
電話：2361 6393

你們必曉得真理、真理必叫你們得以自由。
約翰福音 8:32

牧職神學院

www.hkcmi.edu (電話 : 2650-7181)

1. 懇親聚會：6/5本院的懇親聚會，共有46位家長親人出席，會中充滿歡樂與溫情，也能讓學員的家人對學院、神學生活及福音多有瞭解，感謝神。
2. 發展集思：24/4為第四次的學院發展會議，提到對學院發展的願景，藉此能為日後的行動計劃作預備工夫；求主繼續引導小組成員有美好的思想，也能落實各項意念。
3. 入學考試：7/6為本院第二次入學考試，求主感動有心奉獻或裝備之肢體盡早申報。另往後仍有二次之面試日期為：5/7及2/8。
4. 聚會邀請：學院盼能善用資源服事各區各堂。若有需要者，請主動與本院聯絡交通，以作商量配合。
5. 同學畢業：本學年將完，畢業同學的事奉工場亦大致落實。仍在等候的同學，求主親自為他們預備最合適的工場也請為他們代禱，求主讓他們帶著信心與愛心，在未來工場上盡心盡意的服事。
6. 畢業典禮：本年度之畢業典禮定於6/12/2014（六）下午三時正於沙田平安福音堂舉行，盼你預留時間出席，齊獻心感恩頌讚。
7. 財政報告：

2014年3-4月份總收入	\$ 1,392,887.30
2014年3-4月份總支出	(\$ 1,280,185.19)
2014年3-4月(不敷)	\$ 112,702.11
累積不敷	(\$ 1,172,418.81)
堂會免息貸款(4/2014)	(\$500,000.00)
謝成光牧師中國事工基金 (4/2014)	\$ 234,388.50
購置宿舍基金(4/2014)	\$ 673,933.90

深水埗堂

1. 15/6/2014為家庭主日——講員曾寶兒姊妹
2. 2014年深、翠聯合夏令會定於23-27/7舉行
主題：承使命・建身心・進人群
地點：沙田突破青年村
早堂~講經會：講員：葉裕波牧師（以賽亞書）
晚堂~奮興會：李穎蓮姊妹
* 設兒童夏令會—主題：得冠冕
* 6月30日截止報名（額滿即止）。
* 請切切為大會籌備工作、講員、弟兄姊妹報名禱告。

長沙灣堂

1. 佈道：9-10/6 青年門訓學員往澳門事奉；29/6街頭佈道
2. 暑期聖工：各項報名、講員、籌備和職員的靈命
3. 下一代：求神加力給夫婦們，教導兒女認識神；記念兒童 / 少年能明白真道



小瀝源堂

2014暑期活動 主題：飛躍翱翔天

日期：14/7/2014至15/8/2014（星期一至五、共五星期）

時間：上午9：30-下午5：30

地址：沙田小瀝源，28號源順圍，都會廣場七字樓

電話：9032 7473 或 2367 3366 傳真：23779726

電郵：yecho2002@gmail.com

內容：綜合趣味英語、基本航空知識、中國武術訓練、舞獅訓練、綜合藝術、心智圖法、音樂堂、創意手工、益智遊戲、戶外參觀、暑假作業指導、畢業生活營

對象：小一至小六

費用：\$4500包括：（午餐、茶點、導師費、材料費、戶外活動參觀及車費、三日二夜畢業生活營費用）

名額：30名（先到先得，額滿即止）

負責同工：何美儀姑娘

馬鞍山堂

- 6月1日肢體交通會主題：國際聖經問答比賽。
- 6月1日教會傳道部，下午2:30探訪區內長者，派發「愛心五月饅」。
- 6月8日本區宣教士李志雄、何慧儀夫婦一家分享會，下午2：30大埔平安福音堂舉行。
- 夏令會於7月27日-7月31日舉行，主題：「王者冠冕」，地點：香港中文大學逸夫書院，講員：早堂——陳培德牧師、晚堂——蔡永求牧師。

將軍澳堂

- 將軍澳平安福音堂主日見證佈道會（戲夢江湖）2014年6月22日(主日)上午十一時正於仁愛堂田家炳小學一樓禮堂舉行，見證及短講嘉賓邱應寶弟兄，曾為黑社會大哥，因昔日黑道兄弟熱誠的信主生命感動，改變一生，如今從事戲劇舞台作傳道，到處公演扣人心弦的見證。歡迎邀請親友赴會。
- 記念本年首次教會培靈營的安排，日期為7月11日至13日(五至日)，主題為（愛家多一點），大會講員黃儀章博士（伯特利神學院講師），地點西貢青年協會訓練營，分四堂分題的內容為從箴言看今日基督徒個人活在當下的信仰。反思個人與神與人的關係及重整，同心合意彼此相愛，興旺神家。

更正啟事：新傳道介紹

蕭月宜 小瀝源堂 牧職神學院 實用神學碩士

王偉鴻 西環平安福音堂 播道神學院 道學碩士

「平安月報青少年版」

歡迎各堂的青少年人投稿，字數不限，來稿可電郵致月報編輯郵箱：editor@hkpec.org（內容建議：漫畫創作/書籍分享/遊記/電影推介/見証/各堂青少年活動等）。

友好機構

香港短宣中心 www.hkstm.org.hk

- 事工消息：**(一)現正招募9月份開課的「短宣」(兩年/一年全時間)佈道訓練、沙田區及港島區「常青」及「倩青」、「晚青」佈道訓練、青年實習宣教士【六個月(9月—翌年2月)及三個月(9-11月)全時間課程】。(二)「佈道宣講工作坊」(3-5/6 • 二至四，上午10:10-1:00及下午2:00-5:00)，地點：牧職神學院，講員：滕張佳音博士、羅祖澄牧師、梁永善牧師、黎錫華牧師、柴樹良牧師，對象：教牧同工、神學生及福音幹事。(三)「港島區常青及倩青結業禮暨異象分享會」(29/6 • 日，下午3:00-5:00)，地點：基督教宣道會北角堂真理樓禮堂。(四)青傳門徒訓練(12-20/7，共17節；營前會：5/7)，對象：升中二至大專學生及在職信徒，地點：旺角宣道會宣恩堂及沙田區香港短宣中心，訓練重點以適合青年為主之佈道進路。歡迎查詢。
- 呼籲支持：**每月恆常開支約港幣52萬。求主感動主內弟兄姊妹為中心的事工發展禱告及奉獻支持！

國際短宣使團 www.ifstms.org

- 第一屆「普通話佈道領袖文憑課程」畢業禮已於5月4日(主日)晚上8時至9時半假烏溪沙青年新村禮拜堂舉行。完成四期學習的畢業學員共18位。另有兩位因事奉及家事未能出席。氣氛熱烈，出席人數約100位。
- 國慶候任宣教士范文堅、梁惠玲傳道夫婦的差遣禮將於22/6(主日)下午3:00-4:30假香港九龍塘基督教中華宣道會上水堂(差派教會)(地址：新界上水龍琛路30號)舉行。誠邀蒞臨見證主恩，夫婦將於28/7前往芝加哥佈道團事奉。

華恩基金會 (查詢電話：3579-2864)

www.gratia.org.hk

- 華恩基金會十五週年「童夢成真」**慈善音樂會將於10月4日(六)下午3時至5時半在亞洲國際博覽館(2號展館)舉行，50多位孩子來自廣西和四川兒童村合唱團將首度來港演出，為國內兒童村、助學工程籌募港幣150萬，更盼望透過音樂會演出增加兒童村孩子自信心，建立全人發展，有關詳情請留意網頁宣傳。
- 華恩十五週年感恩聚餐**於10月4日(六)晚上六時在亞洲國際博覽館舉行，廣西及四川兒童村合唱團孩子與兒童村同工將一同坐席，誠意邀請你一起出席細數上帝的恩典與帶領。
- 「華恩之聲」**六月號現已出版，並派送到各堂會，歡迎自由取閱。欲收取華恩最新消息，請於標題寫上「訂閱華恩之聲」連同郵寄地址電郵到華恩(info@gratia.org.hk)，我們將按您的郵寄地址送上下一期「華恩之聲」。
- 代禱事項：**
 - 12/6-16/6福建三明助學交流探訪團(與中國基督教播道會恩福堂合辦)，求主保守路途平安，並為弟兄姊妹預備行程與各樣安排禱告，盼望透過活動祝福當地學生。
 - 「童夢成真」慈善音樂會及感恩聚餐宣傳、售票等逐漸展開，求主在同工策劃各項目上加添智慧，引領更多人參與華恩事工，支持國內特困孩子與學生。

從青傳到青宣一 青少年佈道訓練新挑戰

鄭偉志傳道

香港短宣中心實習部主任

青少年事工總負責

隨著社會愈趨多元化，要帶領青少年歸主並鼓勵青少年信徒委身佈道，必須設計更適切時代的佈道訓練。短宣中心於2012年成立了「青傳行動組」（簡稱「青傳」），透過每月的佈道活動，凝聚一群有心傳福音的青少年為佈道者。而2013年12月首次舉辦了三個月全時間的「青年實習宣教士」（18-25歲），以下簡稱「青宣」，使青年人全時間受訓，邊學邊做體驗式學習，使貼身門訓操練更為深入。這是短宣中心青年訓練的一個重要里程碑，盼望未來有更多的青少年加入這宣教大軍！

青宣課程很注重靈命的培育。中心安排了一對二的生命導師給我們。這生命導師是非常專業的輔導員，亦擅長幫助人尋找前路去向。與她約談的過程中，幫助我和另一位同學更認識自己，同時尋找人生方向。另外是我們需要學習寫靈程札記。從每天學習、生活之中，反省自己與人、與神的關係，在每天生活之中有甚麼提醒或學習的地方，這敏銳的靈命操練使自己生命有很大的成長及突破。

（林惠雯-南屯平）



帶領大專事工活動

參加這個課程後有更深體會，自己需要學習還有很多！當信者向你問及福音難題，那你能否解答他們？你清楚自己信仰是什麼嗎？認知聖經知識有多少呢？對我而言，這些問題能看清自己裝備不足夠，仍有很多學習的空間。現在我更看清自己需要學習愛上帝愛人愛己，更重視聖經知識和裝備好自己作隨時傳福音、更懂得專心等候上帝給我真正的呼召。能參加這個訓練我很感謝上帝，因祂給我意外收穫多於我原本所想。（李美儀-南屯平）

說起佈道，不得不提一下我們短宣中心的名書《珍貴福音》。此書內容豐富，文字精簡，插圖優美。各短宣、青宣均一本在身，隨時候命。說實話，當初我拿到這本「物體」，想到要用它來傳福音，心里想「Are you kidding me？」這本「物體」能傳福音？我見到有人拿出來，我也會立馬掉頭走人。」但我親身經歷，有人真的透過《珍貴福音》接受耶穌作救主。心里多了順服、謙卑，多了一句話「這福音本是神的大能、要救一切相信的……」。（樊家信-南屯平）



歷奇挑戰訓練



在佈道訓練中，自己有很多突破。突破了自己一些內向的性格，發掘出一些潛能。我以前傳福音都是用參與者的心態去傳，但導師除了讓我們進深佈道技巧外，也讓我們學習如何去帶領出隊。作為帶領者該如何關顧每個細節，事前要準備什麼，臨時可能會出現哪些狀況？這都是要親自經歷才會去留意，才能學到的。這些得著會繼續影響我生命而且可以帶回教會去幫助造就弟兄姊。課程擴闊了我的眼界，深深感到自己多麼不足，一定要不斷進深學習。雖然課程會完結，但這三個月以來所學的，所體驗的，受用一生之久。（李欣融-南屯平）

第一屆青宣學員名單

李美儀 (南屯門平安福音堂)
李欣融 (南屯門平安福音堂)
樊家信 (南屯門平安福音堂)
林惠雯 (南屯門平安福音堂)
胡冠東 (太子平安福音堂)
區祈恩 (基督徒信望愛堂逸東堂)

在青宣佈道接觸了一位中年的露宿者，發覺他由於中風沒有工作，流落街頭，連三餐也不繼，亦無任何支援！那次我向他傳福音，他亦即時決志信了主。兩個月後，感謝主，找到基督教敬老之家讓他入住，並在當中接受靈命栽培，主真是照顧人的主。這次經歷亦令我對今後事奉多了信心。（胡冠東-太平）